第六次人口普查全面展开

昨天零时为人口普查的标准时点 普查员昨起入户登记

11月1日零时,是第六次全国人口普查 的标准时点,全国600多万名普查员和普查 指导员走进4亿多户住户,查清查实全国人 口状况

中共中央政治局常委、国务院副总理 李克强日前在北京发表了广播电视动员讲 话,强调对普查对象的个人资料要严格保 密。并提出,希望大家齐心协力,确保普查 数据真实、准确、完整

抽取10%住户填报"长表" 外籍人士首次纳入

此次人口普查按现住地登记的原则, 以户为单位进行登记,需要填写人口普查 表。普查表分为短表和长表两种,百分之十 的住户填报长表,其余的住户填报短表。

普查方案规定,人口普查登记的主要内 容包括:姓名、性别、年龄、民族、户口登记状 况、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会 保障、婚姻、生育、死亡、住房情况等。

普查表短表共有18个项目,按户填报 的有6项,按人填报的有12项。项目内容反 映了人口基本状况、受教育程度和户的基 本情况等。普查表长表共有45个项目,按户 填报的有17项,按人填报的有28项。除了短 表的项目内容外,还反映了人口的迁移流 动、身体健康状况、就业状况、妇女生育状 况和住房情况等。

此次人口普查首次将外籍人士纳入普 查范围。港澳台和外籍人员在其居住地进

行登记时, 需填报供港澳台和外籍人员使 用的普查表短表。另外,2009年11月1日至 2010年10月31日期间有死亡人口的户,还 需填报《第六次全国人口普查死亡人口调

广州因亚运会提前启动 "人户难"情况缓解

广州市因举办亚运会,经国务院第六 次全国人口普查办公室批准同意,提前从 10月25日开始对辖内部分相对稳定的居住 人口提前进行人口普查登记。

广州市8万名普查指导员和普查员已 开始上门逐人逐项进行登记。不少普查员 反映,经过前期宣传和摸底调查,绝大部分 居民愿意配合,"入户难"的情况有所缓解。

10日后将对12万人抽查 明年4月底公布数据

这次人口普查采用人户登记阶段从11 月1日持续到10日,普查人员将一家一户地 入户调查。11月11日到30日进行复查和事 后质量抽查,全国抽查万分之一的人数。

也就是说,大概对全国12万人进行抽 查。比如被抽中,就会再次派普查员、普查 指导员入户访问, 用第二次填的数据和第 一次进行比对,由此确定调查质量,漏报率

从12月起进入数据汇总和资料开发利 用阶段,2011年4月底公布这次人口普查的 主要数据。



个人信息保密到期后销毁 不得作为处罚依据

国家统计局局长马建堂日前强调,所 有的普查员和普查机构都应该对被调查对 象的个人信息进行保密。人口普查所获得 的信息不得用于人口普查以外的任何目 的。被调查对象所填报的个人信息到期后 要销毁

马建堂还指出, 普查的个人信息不得 作为任何处罚依据。人口普查所获得的信

息就是用于人口普查,不得用于人口普查 以外的任何目的。比如,说有的居民超生 了,入户的时候应该填报,但是不能因为填 报了就处罚,不能以人口普查的信息作为

马建堂今日在谈及如何打消超生人口 的顾虑去申报人口信息时还表示,对于如 实填报信息的超计划生育人口, 社会抚养 费可以按低标准缴纳,"如果困难家庭实在 交不起,通过申请还可以分批地缴。"

懲然颗北斗导航卫星成功发射

北京时间11月1日0时26分, 我国在西 昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭成 功将第六颗北斗导航卫星送入太空,这是 我国今年连续发射的第4颗北斗导航系统 组网卫星。

北斗卫星导航系统是目前全球卫星导 航系统四大供应商之一,是中国独立发展、 自主运行的全球卫星导航系统,同时也是 国家正在建设的重要空间信息基础设施。 北斗系统的建设,促进了全球卫星导航领 域的合作发展,推动了全球卫星导航系统

PERCENT 3

Cont. Brownson, Car.

的技术进步。按照"三步走"的发展战略.北 斗卫星导航系统将于2012年前具备亚太地 区区域服务能力;2020年左右,具备覆盖全 球的服务能力。

经过19年的不断发展和建设, 北斗卫 星导航系统在测绘、渔业、交通运输、电信、 水利、森林防火、减灾救灾和国家安全等诸 多领域得到应用,产生了显著的经济效益 和社会效益,特别是在四川汶川、青海玉树 抗震救灾中发挥了非常重要的作用。在这 次发射中,中国卫星导航系统管理办公室

首次在运载火箭上使用了北斗卫星导航系 统标志。蓝色圆形标志包含有北斗七星、司 南、网格化地球等元素以及北斗卫星导航 系统的中英文名称,表明北斗系统星地一 体,为全球提供高精度、高可靠的定位、导 航和授时服务的行业特点,展示其开放兼 容、走向世界、服务全球的建设宗旨。

这次发射的卫星和运载火箭分别由中 国航天科技集团公司所属中国空间技术研 究院和中国运载火箭技术研究院研制。这 是长征系列运载火箭的第133次飞行。

第十七届杨凌农高会开幕

11月1日上午,为期5天的第十七届中国杨凌农业 高新科技成果博览会在陕西杨凌拉开帷幕。共有来自 中国和美国、德国、巴西等25个国家的7200余项农业技 术成果和项目亮相本届农高会。

本届农高会以"科技创新·示范推广·现代农业"为 主题,由科技部、商务部等19个部委和陕西省政府联合 主办,中国农村技术开发中心、国家农业综合开发办公 室等国内外13个单位协办。本届农高会的主要活动包 括展览展示、国际合作交流、中国农业科技创新创业大 赛、科技成果信息发布、农业实用技术咨询培训、项目 洽谈与交易等六大板块。

俄总统视察俄日争议岛屿

据俄新社11月1日报道,俄罗斯总统梅德韦杰夫 当天上午登上南千岛群岛 (日本称北方四岛) 的国后 岛。这是俄罗斯国家元首首次视察俄日之间存在争议 的岛屿。

报道说,梅德韦杰夫在国后岛视察了当地的地热 发电站。他随后还视察了当地的几处建筑工地,并与岛 上民众会面。

南千岛群岛位于堪察加半岛和北海道之间,包括 大小30多个岛屿,群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉 四岛是日本所称的北方四岛。二战结束后,这些岛屿先 在苏联、后在俄罗斯联邦的管辖之下。长期以来,日俄 在四岛归属问题上互不让步。日本政府一直坚持解决 北方四岛归属问题是缔结日俄和平条约的前提条件。

巴西选举产生首位女总统

巴西最高选举法院10月31日晚宣布,初步统计结 果显示劳工党候选人迪尔玛·罗塞夫当选为巴西历史

根据最高选举法院的数字,截至当地时间21时38 分,99.41%的选票已经统计完毕,迪尔玛的得票率为 55.99%, 她在本轮投票中的唯一对手——巴西社会民 主党候选人若泽·塞拉的得票率为44.01%。



11月1日,在北京市东城区北新桥冬储大白菜出售 点,市民在购买大白菜。当日,北京冬储大白菜上市 由于今年各地的大白菜种植面积缩水, 冬储大白菜的



